

Валерий НЕКРАСОВ

Не упрекай судьбу ни в чем.
И боль, и радость — все от Бога!
Судьба бывает палачом,
Бывает мачехой строгой.

О СЕБЕ

Я родился... На вятской земле, на железнодорожной станции, в 120 километрах от Кирова и в 7 километрах от границы с Горьковской областью.

Семья. Семья у нас была большая: дед по материнской линии Антон Сергеевич попал в плен и девять лет прожил в Германии, где у него родилось двое детей. Отец — Ефим Алексеевич, фронтовик, мать — Прасковья Антоновна — и нас пятеро детей. Папа был представителем Министерства сельского хозяйства (занимался заготовкой и отгрузкой лесопроductии), мама — домохозяйка. Я разведен. Семья живет в Кирове, там же дочь и сын. Другой сын — в Москве.

Образование. Окончил железнодорожную школу, Великоустюгский речной техникум, среднее военное училище, школу бизнеса по специальности «Менеджмент и маркетинг», специальный факультет Кировского пединститута по курсу «Психология управления».

Самое главное достижение в жизни. Был и остался человеком в наше смутное время.

Отношение к религии. Крещеный, как и все члены моей семьи. Даже с партбилетом в кармане ходил в церковь. Христианин до глубины души: готов и умею прощать.

Самое страшное для меня... Предательство.

Мечта всей жизни. Мечтаю о своем доме-крепости, где меня ждут и любят.

Любимое время года. Осень. Непогода меня успокаивает.

Хобби. Писать стихи и готовить вкусную еду. Мой конек — борщ по-украински.

Хотелось бы перенестись во времени... В Серебряный век, когда честь и достоинство были не пустыми словами и из-за женщины дрались на дуэли.

О СЕБЕ



Это сын: говорят, копия отца в молодости



Валерий Некрасов:

«ЗА МНОЙ ВСЕГДА БЫЛА БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ...»

О жизни, родственниках, любви к женщине и бизнесе мы говорим сегодня с членом Союза российских писателей Валерием Некрасовым за завтраком в «Короне»

— Валерий Ефимович, вы поэт, но жизнь все-таки прозаична. Расскажите, как становились на ноги, кем работали.

— В 1968 году, после того, как окончил речной техникум в Великом Устюге, работал в Котласском техникуме Северного бассейнового управления водных путей. Из Котласа ушел в армию, служил на Украине, в городе Белая Церковь. Затем работал в управлении Вятского речного пароходства. Практически 11 лет провел в казарме. Капитан запаса. Во время перестройки ушел в бизнес, был представителем Российской товарно-сырьевой биржи в Волго-вятском и северо-западном регионах. Создал фирмы «Вертекс», «Вертекс-инвест», «Брок-Норд» и «Котласский торговый дом». Занимался оптовой торговлей, посредничеством, ценными бумагами, недвижимостью. Три года назад стал директором совместного предприятия МП «ОК и ТС» и кировской компании «ВТК-Энерго».

— В Котласе давно обретаетесь?

— Здесь я в общей сложности с 1989 года. В Киров езжу только отчитываться по делам компании. На малой родине — в Кировской области — большой дом, который перевезли еще из дедовской деревни.

— У вас большая дружная семья...

печати, армейской газете. А первая моя книга вышла в 2000 году, называлась она «Святая Русь! Смеюсь и плачу...» В сентябре этого года появился мой четвертый сборник стихов «Бабье лето», который я полностью посвятил любимой женщине и любви. Пишу только по ночам и только тогда, когда пишется. Пишу о природе, предках, духовности, любви, одна из знаковых тем — военная. Мои стихи автобиографичны, в основном они грустные — таково состояние моей души!

— Есть у вас сюжет, в котором лирический герой опускается на дно жизни, пьет вместе с бродягами спирт в подвале, а в конце его спасает любовь к женщине. Вы действительно прошли через это?

— Нет, это собирательный образ, основанный на наблюдениях, жизненном опыте. Я не пью уже 17 лет, с тех пор, как начал заниматься бизнесом. Это было глубоко осознанное решение,

но других, кто пьет, не осуждаю: у каждого свой выбор. А любовь — это отдельная большая тема. Я говорю о любви к женщине. Женщина — это всегда загадка, и мы, мужчины, совершаем поступки и делаем все для нее, ради нее и во имя ее. Благодарен Богу за то, что мне довелось испытать величайшее чувство любви.

— А как же образ идеальной женщины?

— Женщины-декабристки, готовые следовать за своими мужьями на край света, увы, ушли в небытие. Современная женщина — одиночка. Она амбициозна, прагматична, образованна, она может легко обойтись без мужчины. Но — в этом убежден — женщина должна находиться в семье, должна уметь любить и жалеть в хорошем смысле этого слова.

— Ваша мировоззренческая позиция...

— Все сегодняшние катаклизмы, сотрясающие Россию, есть не что иное, как отзвуки татаро-монгольского ига, когда матушка Русь была разбита на кусочки. А церковь играет объединяющую роль, причем государство не должно вмешиваться в дела Святой Православной церкви и наоборот. России всегда нужен царь, и что бы ни говорили, народ в любом правителе — генеральном секретаре или президенте — видит именно

ЗАМЕТКИ НА ПОЛЯХ

— Дед и отец много рассказывали о гражданской войне, коллективизации, голоде. Однако народ все равно был сплочен и не озлоблен. Чтобы выжить во время Великой Отечественной, семьи объединялись. Нам помогала тетя из Москвы, дядя-офицер высылал свой аттестат (продовольственный паек)...

— В детстве развлекались так: катались на крышах железнодорожных вагонов, прыгали с подножек на стрелках или поворотах, ложились под лежневку (это такая дорога, мощенная пиловочником, по которой проходили лесовозы). По ощущениям сравнимо с тем, когда в армии мы лежали в окопе, а над нами шли танки...

— Служил на Украине, в Казахстане, в Кирове. Полагаю, что каждый юноша должен пройти суровую службу в армии. Только так становятся мужчинами...

— У меня есть брат-близнец, с которым мы служили в одной части, где проходил службу мой старший брат-офицер...

— Однажды спас ребенка, который тонил в озере, катаясь на льдине...

царя. Очень сожалею, что молодежь перестала читать, забыла родной язык, заменив его компьютерно-техническим суррогатом.

— Как, по-вашему, деньги развращают человека?

— Сам прошел испытание большими деньгами и понял: золотой телец — не главное. Нужно хотеть и уметь делиться с людьми. В начале 90-х в Котласском драмтеатре поставили спектакль на мои деньги. В разное время помогал отделу культуры, инвалидам. Верю людям: могу дать денег ребенку, бомжу (думаю, именно так Бог проверяет меня «на вшивость») Все мы родом из деревни. Бизнес и деньги — они как здоровье: сейчас есть, а через месяц нет.

— Вопрос к вам как к человеку, связанному с энергетикой: сколько еще Россия сможет прожить на нефти и газе?

— Всех ресурсов, думаю, хватит лет на 50. Но основные богатства останутся за нами как жителями огромной страны — это земля и вода. Нужно сделать так, чтобы молодая семья смогла купить квартиру или дом на своем участке земли. Кроме того, нельзя все время продавать и покупать, нужно производить что-то свое.

— Чем занимаетесь в свободное время?

— Люблю готовить и мыть посуду — это меня успокаивает. В последнее время появилось пристрастие к пешим прогулкам — за день, бывает, до 10 километров прохожу (последнюю машину продал пять лет назад). Как результат, без всяких диет похудел на 17 кг за три месяца. В молодости занимался культуризмом, штангой, боксом, ездил по спортивным разрядам по теннису и бегу. Свой фактический возраст не ощущаю. Мне 43-45 лет (на самом деле 57)

Павел НЕСПАНОВ.
Фото автора.

Валерий НЕКРАСОВ

Не упрекай судьбу ни в чем.
И боль, и радость — все от Бога!
И осени себя крестом,
Собравшись в дальнюю дорогу.



КОРОНА
— НАШ
КОРОННЫЙ
СПОНСОР